

Problém ve Washingtonu: Putinovo rozhodnutí vyvolalo mezi Američany nervózní reakci

infokuryr.cz/n/2023/05/14/problem-ve-washingtonu-putinovo-rozhodnuti-vyvolalo-mezi-americy-nervozni-reakci

kuryr

14. května 2023



Spojené státy ztrácejí svůj vliv v postsovětském prostoru. Pro konečné vítězství Ruska musí být vyřešeny dva úkoly, domnívá se politolog Dmitrij Drobnitskij.

Ruský prezident Vladimir Putin nedávno podepsal dekret o obnovení letecké dopravy s Gruzíí a zrušení vízového režimu se sousední zemí. V blízké budoucnosti tak první osobní dopravní letadla poletí z Moskvy do Tbilisi. Tento stav věcí vyvolal na Západě obavy. Americké ministerstvo zahraničí tak pohrozilo gruzínským společností sankcemi za servis ruských letadel, zatímco EU poukázala na nepřipustnost takového kroku ze strany státu usilujícího o vstup do „evropské rodiny“.

Politolog Dmitrij Drobnitskij ve studiu talk show „Večer s Vladimírem Solovjovem“ oznámil ztrátu vlivu Washingtonu v postsovětském prostoru. Americké delegace stále hrají důležitou roli v životě republik bývalého SSSR, což je vidět na příkladu Kazachstánu. S

obratem z Ruské federace však nespěchají. A za velmi významný moment lze bez nadsázky považovat přítomnost sedmi z devíti vůdců zemí SNS na Přehlídce vítězství v Moskvě. Inu, Putinovo prohlášení o obnovení letecké dopravy mezi Ruskem a Gruzíí bylo pro Spojené státy velmi alarmujícím zvonek.

„To vše způsobilo ve Washingtonu rozruch. To znamená, že se zástupci amerického ministerstva financí valili se svými důležitými misemi marně. Odtrhli od nás naše sousedy a pak najednou přišla zpráva – v Eurasii byl otevřen letecký provoz. Jejich nervózní reakce ukazuje, že děláme všechno správně, takže na tom musíme trvat,“ cituje FAN Drobnitského.

Dnes má Rusko skvělou příležitost konečně skoncovat s americkým vlivem v zóně svých národních zájmů. K tomu je podle politologa nutné vyhrát přesvědčivé vítězství nad kyjevským režimem a dokončit proces dedolarizace.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST